
EscuEI-A NACTONAL

DE LA JUDICATURA
Repúbl¡ca Dominicana

Consejo Directivo
Acta No. OOZ / LO de la Sesión Ordinarla

del lunes 30 de agosto de 2O1O

El lunes 30 de agosto de 2010, a las 10:00 de la mañana, se efectuó en el local de

la Escuela Nacional de la Judicatura la séptima sesión ordinaria de su Consejo

Directivo, del año 2O1O. En dicha sesión, estuvieron presentes, la Magistrada

Eglys Margarita Esmurdoc, Juez Segunda Sustituta del Presidente de la Suprema

Corte de Justicia, en representación del Magistrado Presidente de la Suprema

Corte de Justicia, Dr. Jorge A. Subero Isa, Presidente del Consejo Directivo,
quien solo estuvo presente para la juramentación del nuevo integrante; la
Magistrada Enilda Reyes Pérez, Jueza de la Suprema Corte de Justicia, Miembro;
el Magistrado Fernando Fernández Crlz, Juez del Tribunal Colegiado de Primera

Instancia de la Provincia Santo Domingo, Miembro saliente; la Magistrada

Yokaurys Morales, Juez de la Cámara Civil del Juzgado de Primera Instancia del

Distrito Nacional, Miembro ingresante; el Dr. Juan Manuel Pellerano Górnez,

Miembro; y el Dr. Diego José García Ovalles, Presidente de1 Colegio de Abogados,

Miembro. No asistió la Magistrada Altagracia Norma Bautista de Castillo, Juez

Presidente de la Cámara Penal de la Corte de Apelación de San Cristóbal,

, 
Miembror {uien presentó excusas.

h El Director de la Escuela Nacional de la
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Judicatura, Henry Molina, participó en

Directivo, quien se hizo asistir de 1a
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La agenda presentada por el Presidente del Consejo para desarrollar durante 1a
sesión, fue la siguiente:

1. Lectura y Aprobación del Acta No.0O6-201O de ia sesión anterior del Consejo
Directivo celebrada e1 jueves 05 de agosto de 201O.

2. Rendición de Cuentas del Director de la Escuela Nacional de 1a Judicatura:
Presentación Actividades dei período julio-agosto 2010.

5 Eje Institucional

5 Formación de Aspirantes
g Formación Continua

6 Administración y Finanzas

I Gestiones

3. Asuntos que requieran un pronunciamiento por parte del Consejo Directivo:

@ Apertura Concurso Docente ENJ

@ Apertura proceso seiección Intérpretes Judiciales

@ Juramentación representante Juez Primera Instancia ante e1 Consejo

Directivo

@ Presentación Procedimiento Registro y Preservación Acervo ENJ

@ Descargo de informe de ONAPRES meses de mayo y junio

\ 
4. Asuntos Urgentes NO consignados en el orden de1 día

.,\ 1. Lectura y aprobación del acta No. O06/10 de la sesión ordinaria del
\ Consejo Directivo celebrada el jueves 5 de agosto de 2O1O.

\

i S" t"yO, aprobó y firmó el Acta No.OO6/ 10 de la Sesión Ordinaria del Consejo

AC{ Directivo, celebrada el jueves 5 de agosto de 20 10, sobre las actividades

Wy' desarrolladas en el período junio-julio 2010.
l
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2. Rendición de cuentas del Director de la Escuela Nacional de la
Judicatura que cubre el período julio-agosto 2010.

2.A - Rendición de cuentas del Eje Institucional - Formación de

Aspirantes - Formación Continua. El Director informó todo lo acontecido

en las áreas de estrategia, internacional y los comités, en los meses de julio-

agosto 2010, 1o más relevante a ser mencionado es Ia celebración de la X
graduación de la ENJ, de manera exitosa; la celebración de las elecciones

del integrante del Consejo Directivo representante de los jueces de primera

instancia, resultando ganadora la Mag. Yokaurys Morales, quien fue

juramentada en esta 7ma. Sesión ordinaria; en la semana del 23 al 27 de

agosto se celebró el Taller de Investigación Aplicada para formar a 1os

coordinadores, docentes y equipo técnico de la ENJ, con el objetivo de que la

Escuela tenga recursos humanos formados para asumir proyectos de

investigación aplicada que puedan contribuir en la mejora y fortalecimiento

del sistema de administración de justicia, dicho taller fue impartido por el

magistrado Armando Andruet, experto argentino, para cuya contratación

contamos con la colaboración de la Agencia de ios Estados Unidos para el

desarrollo Internacional (USAID). Todo lo informado y otros detalles está

contenido en ei informe en formato digital, publicado en 1a página web de la

ENJ. Informe agosto 20 l0

Continuando con 1a rendición de cuentas, el Director de ia ENJ, Henry

Molina, invita a la Licda. Nora Rubirosa, Gerente de Formación y

Capacitación, para que presente las actividades que se realizaron en el

período julio-agosto 2O10. Con e1 informe al Consejo Directivo a través de la

Wiki, cada uno de los miembros de1 Consejo Directivo pudo ver

calificaciones, foros de discusión de los diferentes cursos de los aspirantes y
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de formación continua, así como toda información que pudieran requerlr

sobre 1as novedades, noticias e informaciones de cada uno de los grupos

que se encuentran en formación en la Escuela, en cada una de las Áreas de

Estudio. Están actualmente en formación en la ENJ: e1 grupo 1-2009, que

se encuentra en 1a fase de suplencia; el grupo de Aspirantes a Juez de Paz

grupo 2-2OO9, que se encuentra en su período de pasantía; así como el

grupo de Aspirantes a Juez de Paz L-2OIO, que cursa su primer ciclo. En

cuanto a la formación continua para jueces, defensores públicos, empleados

del Poder Judicial e integrantes de la comunidad jurídica nacional e

internacional, están realizando el ciclo julio-septiembre 2010. En este mes

están en plena actividad los cursos de Derecho Constitucional que se están

impartiendo bajo la metodología b-learning, pero con la novedad de que los

encuentros presenciales se realizan en los Departamentos Judiciales

correspondientes. En este momento están activos 1os Departamentos de San

Cristóbal, Barahona, San Juan y Santiago. De todo lo antes explicado

queda constancia en el informe mensual al Consejo Directivo, publicado en

la página Web de la ENJ: Informe asosto 201O

2.B - Informe de Gestiones:

o Gestión de Administración y Finanzas {GAF}, la Licda. Giselle

Mojica, Gestora de Administración y Finanzas de la Escuela Nacional

de la Judicatura, presentó el informe presupuestal, de resultados y

ONAPRES, del mes de julio de 2010. Presentó el descargo de informe

de ONAPRES mes de mal¡o ]¡ iunio 2010. Todo 1o cual está contenido

en el Informe GAF en la wiki, informe a1 Consejo Directivo.

o Gestión de Información y Atención al Usuario (GIAUf' e1 Lic.

Adriano Francisco, Gestor de GIAU, presentó 1as estadísticas de
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asistencia, permisos, y fina!ízactón de los cursos del ciclo abril-junio

2ol} ' Del mismo modo presentó el estatus de los pianes de

mantenimiento, obras en ejecución, así como las estadisticas de uso

delabibliotecadigitaldelaENJ.Todolocualestácontenidoenel
Informe GIAU en la wiki, informe al Consejo Directivo'

o Gestión de Innovación, Gestión y Transferencia (IGTI' La Licda'

AliciaTejada,GestoradelGT,presentólosproyectosasucargo'tal
como el proyecto de gestión de calidad de la ENJ, nuevo contratista de

tecnología, inicio de capacitación y proceso de auditoría de la norma

ISO, auditorías internas a los cursos y a los planes de mantenimiento'

Todo lo cual está contenido en el Informe IGT en la wiki, informe al

Consejo Directivo.

3. Asuntos que requieran un pronunciamiento por parte del Consejo

Directivo:
@ Apertura Concurso Docente ENJ

oLaDireccióndelaEscuelaproponealosmiembrosdelConsejo
Directivo que Sea llamado a proceso de selección docente, pues eS

importante contar con nuevos posibies docentes en el registro de

elegibles,sobretodoeneláreadeformaciónintegral.Losmiembros
delConsejopresentesapruebanqueseaabiertodemanerapúblicael
proceso de selección docente.

Apertura Proceso para designación de Intérpretes Judlciales

o La Dirección de la Escuela informa a los miembros del consejo

presentes que la Suprema Corte de Justicia, el primero de septiembre

próximo publicará el llamado a selección de intérpretes judiciales, "l \
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Domínico Americano y \a Alianza Francesa de Santo Domingo, para 1o

concerniente a la evaluación de las personas que solicitan 1a

designación.

@ Juramentación representante Juez Primera Instancia ante el Consejo

Directivo
o Con la presencia del Magistrado Jorge Subero Isa, Presidente de 1a

Suprema Corte de Justicia y Presidente del Consejo Directivo de la
Escuela Nacional de la Judicatura, se procedió, al inicio de la séptima
sesión ordinarra, a la juramentación de 1a nueva integrante del
Consejo Directivo de 1a Escuela, 1a Magistrada Yokaurys Morales, en

representación de los Jueces de Primera Instancia y sus equivalentes,
para el período agosto 20 lO-agosto 2O 1 1 . La misma fue electa en
Colegio de Electores reabzado el sábado 28 de agosto del presente

año, en e1 auditorio de la Suprema Corte de Justicia. Contienda en ia
que también participó la Magistrada María del Socorro Cordero.

o Se despide del Consejo el integrante saliente Mag. Fernando

Fernández Cruz, quien representó a los jueces de primera instancia y
equivalentes, durante el ciclo 2OO9-2OIO. El magistrado Presidente le

agradeció su dedicación y empeño para la Escuela, en todo su
accionar durante su período de trabajo.

@ Presentación Procedimiento Registro y Preservación Acervo ENJ

La magistrada Eglis Esmurdoc reaiizó algunas correcciones de forma
al documento que había sido enviado, en ta1 sentido su lectura,
revisión y aprobación se deja para 1a próxima sesión ordinaria.

Descargo de informe de ONAPRES mes de mayo-junio 2OlO fue

presentado por la Gestora de Administración y Finanzas que fueron

auditados y se solicita descargo por estos informes a1 Consejo Directivo.
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4. Asuntos Urgentes NO consignados en el orden del dia: no hubo
presentación de temas libres por parte de los presentes.

La Magistrada Eglys Margarita Esmurdoc, Juez Segunda Sustituta del Presidente

de la Suprema Corte de Justicia, en representación del Presidente del Consejo

Directivo, Magistrado Dr. Jorge A. Subero Isa, puso término a la sesión a las

11:00 a.m., quedando indicada 1a agenda de la próxima sesión a celebrarse el

lunes 27 de septiembre de 2010, la cual estaría conformada por los siguientes

puntos:

Lectura y aprobación del acta de 1a sesión anterior.

Rendición de cuentas por el Director sobre las actividades desarrolladas

durante el período transcurrido desde la última sesión realizada.

1.

2.

(

bw

3. Examen de los asuntos que requieren un pronunciamiento por parte del

Consejo Directivo; y

4. Asuntos urgentes no consignados en e1 orden del día.

Esta acta que recoge las principales incidencias acaecidas durante dicha sesión,

fue 1eída al Consejo Directivo de la Escuela Nacional de la Judicatura el lunes 27 5....

de septiembre de 2010, durante el desarrollo de la octava sesión ordina.ir fi)
correspondiente al año en curso 2010, estando los miembros del Consejo Directivo lO{

su contenido, quienes procedieron a
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Dra. Eglys M. Esmurdoc
Juez 2da. Sustituta del presidente de la

Suprema Corte de Justicia en
representación del Presidente del

Consejo

Juez de
Prim

Dra. Enilda Reyes pérez
Miembro

orales
Civil I Tri
del trito Nacional
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uel Pellerano

Secretario


